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IIpumeHenue GopmMyJ1 COKPAIIEHHOI0 YMHOKEHHUA K
npeodpa3oBaHUI0 BbIPpaxKeHUM

Heab ypoka:

® Judakmuueckue. 3aKpellUieHHe HABBIKOB NMpPHUMeHEeHHEe (POPMYJ COKPAIICEHHOTO
ymHoxkenuss (®CY): kBaapara CcyMMbl M KBajJpaTa Pa3’HOCTH JBYX
ajire0pan4ecKuX BbIPAXKEHUIl, PA3HOCTH KBAaJAPaTOB [BYX BbIPAXKEHHIl K
npeodpa3oBaHUIO LEJIbIX BbIPAKEHUI ;

® pazeueaiouiue.  Ppa3’BUTHE  MATEMATHYECKOI0  MbINUICHUS, TBOPYECKOM
AeATeIbHOCTH;

® gocnumamenbHble. BOCIUTAHUE IO3HABATEIbHOM AKTUBHOCTH YYAIIMXCH.

Tun ypoka: ypok 3aKpenjieHusi HoJIy4eHHbIX 3HAHMH.

Xod ypowa

|. Opranu3zanmoHHbIi MOMEHT (2 MUHYTBI)

Il. Urpa-copeBHoBaHue (12-15 MuHyT)

Ilpasuna. Knacc pa3buBaeTcsi Ha Tpu KOMaH ibl. BeiOupatoTcs kanutansl komana. Ha
KaXKJIbIli BOIPOC OTBEYAIOT BCe KOMaHJIbI MoouepeiHo. Ha oOcyxaenue peieHus naercs 25
CeKyHJI. 3a BEpHBII OTBET ¢ O0BACHEHHEM MpuUCyXkJaercsa 3 Oaiia, 3a BEpHBIH OTBET O€3
oObsicHenus — 1 Oasn, 3a HeBepHbI 0TBET — 0 GaoB.

YuuTenb OLIEHUBACT OTBETHI YUEHUKOB. (OIIEHKA JAeTCsl MOCIE OTBETa BCEX KOMAH[).
OH e Ha JJoCcKe 3anucbiBaeT Oaiibl B cToOuku oA mudpamu I, 1, 11,



CxemaTuueckoe U3o0paxkeHue
MeCTa NPOBEACHUA 3aHATUH

® e @ e O @
® e o e © ®
@ e e ® ® ®
@ e o ® ® ®
® o ® © ® @
e napra; © — MeCTO yYeHHUKa; — — JI0CKa.

(Tabnuuku co «cjaaraeMbIMI» 3apaHee MPHUKPEIICHBI K JTocke clieBa (ux 9). Yuurenn
MEHSET JIMIIb MPaBbIii CTONOCI ¢ areOpanyeCKHMH BRIPOKESHUSIMH).

3ananme 1. Breimonmnute npeobpa3oBaHue BbipaxeHus, npuMmeHuB ®CVY, mocraBuB

«CTPCIIOUKHN» OT BBIPAKCHUS K «CJIaraCMbIM», TIOJTYy4a€MbIM B PEC3YJIbTATC Hp606p330BaHHﬁ,
Ha3bIBas IIPU 3TOM 3HAKH.

Ipumep:
25x?

30x > (5x — 3)2
9

25x2
8xy 1. (5x — 3)?
30x
15x 2. (4x — 3)(4x + 3)
16x3

9 3. (-5x—y)(-y +5x)
8x?
4xy 4. (4x +y)?

y2

3ananue 2. (3amanue 3amricaHo Ha Jocke). [IpeiacraBeTe B BUjEC KBajapaTa JBYYJICHA
BBIPaXKEHUE:

5.2a% — 2ab + - b2, [( 2a— 2b )?]
9 4 3 2
6.a* + 2a®b + b>. [ (@* + b )?]

3aganue 3. 3amonHuTe Tabnuily, BbIOpaB OYKBBI, COOTBETCTBYIOIIHME BEPHBIM W
HEBEpHBIM paBeHCTBaM. HazoBuTe omuoky.



BepHblie paBeHcTBa Hes

epHbIe PABEeHCTBA

a) X% — % = (x + ¥)(x - y);

0) (a—Db)(a +b) =a? - b? + 2ab;
B)(a—b)® = a3 + 3a’b + 3ab? - b3;

r) (a—b)?=a?+ b? - 2ab;

n) (3a%)? = 27a%;

e) (9a — 7h)(- 9a — 7b) = 49b? — 81a’
x) (0,5ab?)? = 0,25ab*;

3) (0,1xy®)? = 0,01x%y®.

B Tabmuiy yyanuMmucst 3aHOCSTCS COOTBETCTBYIOIIME OyKBbl. Tabnuiia npuodpeTaeT

BU/I!
A BepHble paBeHCTBA

HeBepHble paBeHcTBa

r

€

3

X x|w|o|e

0,8 (0,16

+0,84)

3anaunue 4. Berunciaure

(0,3-0,5)(0,340,5)

[5]

[lonBonsATcs wWTOrM Wrpbl. AKTHBHBIE Y4YallMECAd TMOOLIPSIOTCS XOPOLIMMH U

OTJIMYHBIMH OLICHKAaMHM.

I11. Bakpenaenue (5 MUHYT)

(Y'-II/ITGJ'IB AaCT KapTO4YKU C 3aJaHUSAMHU JIBYM Yy4dalluMCH. OcranbHbIC ydamuecsa us

IBYX 3aJIaHUil MOTYT BBITIOJIHUTE OJTHO).

3apanme. YKaXuTe MHOXKECTBO TOYEK, SIBJISIOUXCS TpadUuKkoM QyHKIUU:

a)y=(x+1)?—(x—5)(x+5)-26+

6)y=(x—2)>—(x—3)(x+3)-13.

x? - 2x;

[TocTpoiiTe rpaduku TaHHBIX (QYHKIUHA.

[y =x%]

4x]



IV. TpeHupoBouHasi caMoCTOsiITeJIbHAasi padoTa mo YerbipeM Bapuantam (15
MHHYT)

Bapuant 1
1°. Pa3noxxute Ha MHOKHTEIIH:
a) 225h2 — 121¢2 6) 9a2 + 6ab + b2.
2°. IpeobGpasyiite Beipaxenue (4x + y)(4x — y)(16x? + y?) B MHOrOuJIEH.
3°. Pemute ypaBHEHHE:
a) P’ -4 =0; 0) (x —4)(x + 4) — x? = 2x.
4. Pasnoxute Ha MHOXUTeNH: a® — b?(1 + a) + as.

5. JlokaxkuTe, 4To IpH 11060M 1esaoM N Beipaxkenue (3n + 1)2 — (n -1)? nenurca nHa 8.

Bapuant 2
1°. Pa3noxxute Ha MHOXKHTEIIH:
2)0,25:2 — 1: 6)5a2 + 10ab + 5b2
2°. TIpeoGpasyiite Beipaxenue (v + b)%(y — b)? B MHOrOUNEH.
3°. Pemute ypaBHEeHHE:
2)25 — 4982 = 0; 6)36 — (4—x)2=0.
4. Pa3noxute Ha MHOKUTEIH: a® + b? — 2ab + 5b? — 5ab.

5. Jlokaxxute, uTo npH 1060M neaoM N Beipaxkenue (5 +2n)? — (5n + 2)?nenurcs Ha 21.

Bapuanr 3
1°. Pa3noxuTe Ha MHOXKUTEIIH:
a)ax? — 4a; 0)- a’ + 8ab -16b.
2°. TIpeoGpasyiite Beipaxenue (a+ 2b)(a -2b)- (a — b)? B MHOrOUNEH.
3°. Pemute ypaBHEeHHE:
a)4x>-9=0; 0)49 = (5 - x)%.
4. Pa3noxuTre Ha MHOXKUTENN: 2XY + X% — 3X3 — 3x%y + Y2

5. Jlokaxure, uTo 3Ha4yeHHe BoIpaxenus (@ + 5)° — (@ + 3)(a + 7) He 3aBuCHT OT
3HAYCHUH a.



BapuanT 4
1°. Pa3noxxute Ha MHOXHTEIIH:
a) 5x? - 45; 0)x® + 2x? + x.
2°. IIpeoGpasyiite Beipaxenue (a— 2b)% + (a + 2b)(a — 2b) B MHOrOUNEH.
3°. Pemmte ypaBHEHUE:
a)81k? -4 =0; 0) (2x-5)>-16 =0.
4. Pa3noxuTe Ha MHOKHUTEIH: - 3mn? + m?(1 + 3m) — n?,

5. Jlokaxwure, 4To 3Ha4deHue BhIpaxkenus 3(n +1)(3n- 1) — (3n + 1)? He 3aBucHUT oOT
3HaYeHUM N.

s o6pasiia BapuaHThl O U 6 BBITIOJIHSIOTCS JBYMS YYallUMUCS Y JIOCKH.

Bapuant 5
1°. Pa3noxxute Ha MHOXKHTEIIH:
a) 144m? — 0,1d*; 6)3c% - 6¢n + 3n?.
2°. TIpeoGpasyiite Beipaxenue (25¢* + 9y?)(5¢2 — 3y)(5¢? + 3y) B MHOrOUIIEH.
3°. Pemute ypaBHEeHUE:
a) 225 -9n% = 0; 0) 49y? — (7y + 8)(- 8 + 7y) = 16y.
4. Pa3noxuTe Ha MHOKMTEIM: 6mn + n3(2m + n) + 3n?,

5. Jlokaxwure, uto npu mo6om nenom K seipaxenne (4k + 3)? — (3 — 5k)? memurca nHa 3.

Bapuanr 6
1°. Pa3noxuTe Ha MHOXKHUTEIIH:
a) xa? — 16x; 0) a’b — 4ab? + 4b3,
2°. Ipeo6pasyiite Beipaxenue (C — 3d)(3d + ¢) — (¢ — 2d)? B MHOrOUNEH.
3°. Pewute ypaBHEeHUE:
a) 16 - 9m? = 0; 0) (2x — 7)% =25.
4. Pasnoxute Ha MHOKUTENH: - 6dC + ¢ + d? + 6d? — 2cd.

5. Jlokaxute, uto 3HaueHue Boipaxkenus (2d — 3)? — 4(d — 1)(d — 2) ne 3aBucur ot
3HaveHwmii d.



OTtBeThI K 3aJaHUAM 10 BapuaHTaM

Howmep Bapuanr 1 Bapuanr 2 Bapuanr 3
3aJlaHus
1 a) (15b — 11c)(15b + 11¢); | a) (0,5x - 1)(0,5x + 1); a) a(x — 2)(x +2);
' 6) (3a + b)>. 6) 5(a + b)>. 6) - (a - 4b)>.
2. 256x* — y*. y* — 2y%h? + b*. - 5b% + 2ab.
3 a)ngmmp:-g; a)azgmma:-g; a)x=15wmwmx=-15
. 6) x=-8. 6) x =- 2w x = 10. 6) x = -2 wm x = 12.
4. (1+a)(a-b)(a+h). (b —a)(6b —a). (x +)(x + y — 3x?).
Homep
Bapuanr 4 Bapuant 5 Bapuanr 6
3aJlaHus
1 a) 5(x — 3)(x + 3); a) (12m — 0,4d®)(12m + 0,4d%); | a) x(a—4)(a + 4);
' 6) X(x + 1)°. 6) 3(c — n)>. 6) b(a — 2b)?.
2. 2a2 — 4ab. 625¢8 — 81y, 4cd — 13d2.
a)k:zmmk:-z; a)a=5wumma=->5; a)m:1lnn1/1m:-1l;
3. 9 9 3 3
6)x=45umx=05 |0)Yy=4 6) X = 1 num x = 6.
4. (1 +3m)(m—n)(m +n). | n(2m + n)(n + 3). (c—d)(c—7d).

3a ocraBmieecs O KOHIIA YpoKa BpeMs ydalluecsi 0ObIYHO YCNEBaT claenaTh 2-3
BapHaHTa.

Terpaau coarTCs yUYUTENO HAa TPOBEPKY.

V. JomamHee 3a1anue (2 MUHYTBI)

1. TToBTOpUTE (hOPMYJIIBI COKPAILIIEHHOTO YMHOXEHHUSI.

2. BeimonuuTe 3aJ1aHUC 110 KapTOUYKC OAHOI'O M3 YCTBIPCX BAPUAHTOB.

V1. IlonBeneHue uToroB ypoka (3 MUHYTbI)

VYuurenem YKa3bIBalOTCA TUITUYHBIC OHII/I6KI/I, BBIAABJICHHBIC B XOJ€ BBIIIOJHCHUA

3aJJaHUN yJallMMHUCS. BBICTaBIISIOTCS OIIEHKH.

Tlpumepvr munuunsvix ouwmubOK:
1. ax? — 4a = (ax — 2a)(ax + 2a).

2.25-49a°=0,-49a>=-25,a’=

5
Omeem: a = p’

3. —a? + 8ab — 16b? = (a + 4b)>.

25
—, a=-.
49




MeToanyeckue 3aMeYaHusi U PeKOMEH 1Al H.

1. CucteMbl KOHTPOIMPYIOIIMX YIPAKHEHHH COCTaBJICHBI CIACAYIOIIUM 00pa3oM.
Kaxmast cucrema yrnpakHEHUH COIEPXKUT 3a/iaHust YPOBHS A (BOCIIPOU3BEICHUS) — MEPBbIC
tpu 3ananus (1°, 2° u 3°), ypoBHs B (nmoHumanusi) — derBeproe 3ajaHue u ypoBHs C
(mepenoca) — nsroe 3ananue. Kpome Toro, BTopoii npeHa3HayeH JuIs CPEIHUX YYaluxcs, a
TPETUH U YETBEPTHIN — JIJIsi 0OJIee CUIIbHBIX.

2. BeInonHuB 3aaHKs, YICHUK MOJXOMUT K YYUTEIIO WM K €ro KOHCylIbTanTaM (J1Ba
JAYYIIMX yYeHHKa M3 Kjacca YYuTeJIeM BbIOMPAOTCs 3apaHee) JJs MPOBEPKHU perreHus. B
cllyya€ BEpPHOTO pEIICHHS JaeTcs JPYrod BapuaHT, IPU HEBEPHOM — 3ajJaHue
nepeaenbiBaeTcs. EciaM yYeHMK 3aTpyIHSETCS BBIMOJIHUTH 3aJlaHue — y4duTelnb (Wiu
KOHCYJITQHT) TIOMOTAET €My B 3TOM.

3. Tlpu momomM JaHHBIX CHCTEM KOHTPOJIMPYIOUIMX YIPAKHCHHUS BBISBIISIOTCS
YMEHHUSl yYalluXCsl NpeoOpa3oBbIBAaTh MHOTOYICH BBIPOKCHHS, HWCIOIB3YsS (OPMYJIbI
COKpaIlleHHOr0 yMHOXKeHHs. Kpome Toro, mpeanaras CHCTEMBbl YIPaXKHCHHH Ha3BAaHHOIO
BHJIA YYaIIMMCsl, YIUTEb JOCTUTAET €IIIe HECKOJIBKO IIeIICH!

- JIerde COCPeJ0TaYMBaCTCs BHUMAHUE YUAIMXCS Ha 00BEKTE U3YUCHUS,
- BOCIIMTBIBAETCS MO3HABATEIbHAS aKTHBHOCTD YUYCHHKOB;

- pa3BHMBAETCs YYBCTBO OTBETCTBCHHOCTH KaXJIOTO IIKOJIbHUKA,

- BBISBIISIOTCS M JIMKBUJAUPYIOTCS TUITMYHBIC OIIMOKH YJaluXcsl.

4. 1y TPOBEPKHU CAaMOCTOATEIIbHOM pabOThI MOJIE3HO UCIOJIL30BATh JTUCTOK KOHTPOJIS
KaX/I0T0 YYCHHKA CIICIYIOIIETO BUJIA!

Ne BapnanTa
Bapuanr 1 Bapuanr 2 Bapuanr 3 Bapuanr 4

Ne 3apanus
1°. a. +

0. -
2°. +
3°. a. -

0. H T.I.
4.
5.




